

29/12 НА ФИНИШЕ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ СПРАВЯТСЯ

Телятницы Данковского отделения совхоза «Первомайский» В. К. Тимофеева и М. Ф. Дерябина в третьем, решающем году пятилетки получили среднесуточный привес на каждого теленка 710 граммов при плане 600. Женщины обслуживают 127 голов. В зависимости от возраста телят получают в рационе сено, концентраты, силос, сенаж, сдобренную солому. В клетках всегда сухо. Телятницы строго следят за чистотой помещений. Часто подсыпают сухие опилки.

В этом году в Данковке вступил в строй новый телятник на 200 голов, где все трудоемкие процессы механизированы. Телятницы взяли индивидуальные социалистические обязательства, чтобы в четвертом году девятой пятилетки увеличить привес молодняка по сравнению с нынешним годом на 15 процентов. Есть все основания полагать, что со взятыми обязательствами они справятся.

Н. КАРАНОВ,
главный зоотехник совхоза
«Первомайский».

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Высокими трудовыми показателями встречают Новый год механизаторы совхоза «Яйский».

Их рапорт Новому году — перевыполнение плана четвертого квартала по ремонту сельскохозяйственной техники. Было запланировано отремонтировать в 4 квартале 18 тракторов. На линейку готовности поставлено 19. Со значительным опережением гра-

фика проводится ремонт и другой сельхозтехники. Отлично трудятся на этом участке работы токарь К. И. Шуман, механизаторы-ремонтники: В. А. Вдовин, В. Т. Якунин, М. И. Макаренко, П. В. Якунин, В. М. Найденов и другие. Все они полны решимости по почину искитимцев сделать все возможное, чтобы всю почвообрабатывающую технику привести в полную готовность к первому апреля.

Е. ЕГОРОВ.



Большая ответственность возлагается на животноводов в зимне-стойловый период. Надо и корма вовремя раздать по рациону, и правильно раздоить коров, и следить за чистотой и порядком в стойлах. Это хорошо понимает Нина Максимовна Пузуренко, доярка совхоза «Улановский». Она с честью справляется со своими обязанностями. Добросовестная, знающая свое дело работница завоевала авторитет и уважение среди своих товарищей. С неплохими показателями встречает она Новый 1974 год.

Фото Н. Павкина.

«СОЮЗ-13»: НАМЕЧЕННАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 24 декабря (ТАСС). Седьмой рабочий день на борту корабля «Союз-13» начался 24 декабря в 6 часов 30 минут. Космонавты Петр Климука и Валентин Лебедев продолжают выполнять намеченную программу научно-технических исследований и экспериментов.

За истекшие сутки полета

космонавты провели спектрофотографирование звезд в различных созвездиях и фотографирование Солнца в рентгеновских лучах.

В целях дальнейшего совершенствования средств и методов навигации пилотируемых космических аппаратов товарищи Климука и Лебедев наблюдают и фотографируют световые эффекты, возникающие

перед восходом и заходом Солнца за линией земного горизонта.

По программе геофизических исследований космонавты фотографировали характерные природные образования на поверхности Земли в нескольких зонах спектра и при различных условиях освещенности.

Самочувствие Петра Климука и Валентина Лебедева хорошее. Все системы космического корабля и научная аппаратура работают нормально. Полет корабля «Союз-13» продолжается.

ВРУЧЕНИЕ ТУРКМЕНСКОЙ ССР ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Л. И. Брежневым.

На заседаниях с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисментами, выступил член Политбюро ЦК КПСС председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

Он огласил Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении Туркменской ССР орденом Дружбы народов и присвоил орден к знамени республики.

Ответную речь произнес первый секретарь ЦК КПСС тов.

нистана М. Г. Гапуров.

Со словами сердечной благодарности и глубокой признательности Коммунистической партии и Советскому государству обратились выступавшие на заседании ораторы.

Участники торжественного заседания с огромным подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР.

(ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОДА ВЫПОЛНЕНЫ

Соревнуясь за досрочное завершение плана третьего, решающего года пятилетки, трудящиеся Кузбасса одержали большую трудовую победу — 25 декабря вечером было закончено выполнение социалистических обязательств, принятых на 1973 год, по объему реализации промышленной продукции. До начала января будет выработано и отправлено потребителям еще на десятки миллионов рублей промышленной продукции и товаров народного потребления.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

АКРАЙ-ТО-МЕДОНОСНЫЙ

Передовые пчеловоды района, применяя прогрессивные приемы содержания пчел, получают ежегодно высокие сборы меда и воска.

Так, колхоз «Родина» проявил должную заботу о пасеке: посеял вблизи от них медоносные культуры. И в неблагоприятном по медосбору нынешнем году получил по 36 килограммов валового меда на пчелосемью.

А вот в таких хозяйствах, как колхоз «Победа» и совхоз «Вознесенский», развитию этой важной отрасли сельскохозяйственного производства не уделяют должного внимания. За последние пять лет в совхозе «Вознесенский» пасека уменьшилась на 235 пчелосемей. Здесь совсем не стали заниматься посевом медоносных трав. Это резко подействовало на снижение продуктивности пчел.

Большим тормозом в развитии пчеловодства является неполная обеспеченность пасек зимовниками, складами, жильем для пчеловодов. Навести на всех пасеках надлежащий порядок и контроль за получением и сохранностью продуктов пчеловодства.

На пасках производить ежегодно посевы медоносных трав и кочевку пасек в места с хорошей кормовой базой,

строго следить за сохранностью древесно-кустарниковых медоносов и медоносных трав, не допускать их вытаптывания скотом и скашивания до 1 августа в радиусе не менее двух километров от пасеки. Организовать в совхозе «Вознесенский» показательную пасеку, где ежегодно проводить семинары.

В целях предупреждения гибели пчел от падевого и кристаллизующего меда, увеличение выхода товарного меда ежегодно производить замену меда на сахар из расчета 8-10 кг на семью.

То есть использовать все возможности для быстрейшего развития пчеловодства в нашем медоносном крае.

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ЛЕСУ

В совхозах «Вознесенский» и «Первомайский» допускалась незаконная рубка леса для нужд хозяйства. Здесь не были определены ответственные лица за ведение лесного хозяйства, делены не убирались. В результате этого захламлялись сено-кошельные угодья, хозяйству наносился ущерб.

За допущенное нарушение правил ведения лесного хозяйства руководство совхозов «Вознесенский» и «Первомайский» (т. Азаренко и Евтушенко) предупреждены на заседании исполнкома районного Совета.

Обращено внимание межрайонного объединения совхозов (т. Богатов) на самоустраниние по контролю за ведением лесного хозяйства в совхозах и предложено навести, надлежащий порядок в соблюдении правил рубки леса, а с виновных лиц взыскать причиненный ущерб. Отвести деленья, предназначенные для порубки и в январе 1974 года провести инструктаж с ответственными работниками совхозов по правильному ведению лесного хозяйства.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ОТЧИТАЮТСЯ ДОЗОРНЫЕ

В эти дни в районе организовано проходят отчетно-выборные собрания в группах и постах народного контроля. Они уже прошли в таких промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, как Яйском лесопильно-кленочном заводе, лесопромышленном комбинате, районном объединении «Сельхозтехника», линейном управлении автодорог. В совхозах «Яйский», «Марьевский», «Вознесенский», «Первомайский».

Активно проходила отчетно-выборная конференция дозорных в совхозе «Первомайский». Председатель головной группы А. Х. Циркель отметил, что в отчетном периоде состав народных контролеров хозяйства значительно поподнялся за счет создания постоянных постов в животноводстве. В них избраны достойные, принципиальные люди.

Головная группа и бюро постоянно руководили их деятельностью. В группах регулярно проводились заседания, на них рассматривались результаты проверок. Нет в хозяйстве такого участка, которым бы не интересовались дозорные народа. В период напряженных сельскохозяйственных работ все члены бюро раскреплялись по отделениям и оказывали практическую помощь контролерам отделенческих групп: следили за соблюдением графика дежурств контролеров, информировали головную группу о делах на местах. Ими подано 16 сигналов тревоги. Таких, как: «О некачественной закладке силоса», «О плохом качестве сдаваемого молока», «О неудовлетворительном хранении сельхозтехники», «О несвоевременном сборе и сдаче государству лома черных металлов» и другие.

Выявление недостатков помогало хозяйству своевременно их ликвидировать. Так, например, в январе прошлого года при массовой проверке достоверности отчетов и пересчете скота контролерами было выявлено, что в отделении № 2 не оприходовали 5 телят. А в четвертом отделении — 5 голов крупного рогатого скота, три лошади. Материал рассматривался на собрании группы. Виновные понесли заслуженное наказание.

Через три месяца народные контролеры проверили правильность учета кормов. И здесь не обошлось без казусов: обнаружена недоначка — 302 центнера сена. Был также выявлен перерасход сена по Данковскому отделению.

Много внимания уделяют контролеры ходу ремонта техники, вывозке органических удобрений на поля, качеству сева, хранению и подготовке семян.

В общей сложности контролеры Первомайского совхоза помогли хозяйству сберечь продукцию на сумму более двух тысяч рублей.

Материалы по сигналам народных контролеров совхоза «Первомайский» неоднократно рассматривались на заседаниях районного комитета народного контроля, такие, как: «О фактах беспечного отношения к строительству скотного двора в Суровском отделении», «О приписках в посевах ржи», «О неудовлетворительном состоянии сохранности телят» и т. д.

После доклада состоялся деловой принципиальный разговор. Так, контролер Суровского отделения Н. У. Машкевич в своем выступлении высказал ряд критических замечаний в адрес администрации совхоза. Призвал остrey и оперативней реагировать на сигналы народных контролеров.

Управляющий отделением № 2 И. В. Осадчий выступил с наказом народным контролерам: чаще сигнализировать о бесхозяйственности. В заключение своего выступления он тепло поблагодарил председателя группы М. П. Ломтева за добросовестную работу.

Директор совхоза Н. С. Евтушенко призвал народных дозорных не проходить мимо малейших недостатков.

Конференция избрала головную группу совхоза и ее бюро. Председателем избран А. Х. Циркель. И. БАРСУКОВ,

председатель районного комитета народного контроля.

Богата и разнообразна природа нашего края. Много ценных продуктов дает она человеку. Но пользоваться этой кладовой надо бережно и разумно. Недаром в нашей стране изданы соответствующие законы, предусматривающие охрану природы. Недавно авторитетная комиссия в составе инспектора Объ-Иртышской бассейновой инспекции по использованию и охране водных ресурсов, представителя санэпидстанции и представителя народного контроля провела проверку хода выполнения закона «Основы водного законодательства СССР и союзных республик» в бассейне реки Яя.

— Известно, — продолжает разговор Е. И. Чекалдин, — наш район богат озерами, не считая реки Яя, вопросом обратился наш корреспондент к тов. Чекалдину. Вот что он нам ответил:

— Наше добровольное общество речки — различные породы рыб, вод в Марьевской курье. Прово-

СТРАНИЦА № 12 (23)

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

На днях прошла отчетно-выборная конференция народных контролеров головной группы лесопромышленного комбината.

С докладом о проделанной работе за отчетный период народными контролерами выступил председатель группы Г. Сухачев. Он со знанием дела остановился на анализе хозяйственной деятельности предприятия. Рассказал собравшимся о практической работе народных контролеров головной группы.

Выступающие в прениях товарищи Мирошникова, Стерехов, Гулевская, Буряков, Середа и другие подробно проанализировали состояние дел в работе отдельных цехов и коллектива ЛПК в целом.

И докладчик, и выступающие единодушно призвали весь рабочий коллектив предприятия бороться за экономию народной копейки.

После обсуждения доклада состоялись выборы в органы народного контроля.

Ф. ВОЛКОВ.



Слесарь моторного цеха трактороремонтного завода, коммунист Геннадий Фролович Радченко второй раз избран членом головной группы народного контроля предприятия. Отличный труженик и общественник заслуженно пользуется авторитетом в коллективе и оказанное ему товарищами доверие оправдывает с честью.

На снимке: Г. Ф. РАДЧЕНКО.

Фото Н. Павкина.

ЗАЛОГ УСПЕХА

Хорошими трудовыми делами встречают новый, четвертый год девятой пятилетки работники животноводческих ферм совхоза «Марьевский». Со взятыми обязательствами нынешнего года они спрашивались с честью. Залогом тому явился добросовестный труд доярок и скотников, а также образцовый порядок, наведенный в скотных дворах и бытовых комнатах животноводов.

Все доярки здесь обеспечены необходимым количеством инвентаря и моющих средств. Доильная аппаратура всегда чистая и работает хорошо. Красные уголки оформле-

ны наглядной агитацией. Здесь имеются показатели надея, графики дежурств. В комнатах тепло и чисто.

Кормление животных проводится строго по рациону, корма даются с весу.

Строгий распорядок дня и образцовый порядок на фермах способствуют получению качественной продукции. Качество молока хорошее. Жирность — в пределах нормы.

Взяв повышенные обязательства на зимний период 1973—1974 годов, животноводы соревнуются между собой. Стремятся произвести больше продукции с отличным качеством.

Н. ГУМИРОВА



На снимке: группа животноводов совхоза «Марьевский», награжденных правительственными наградами за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании. По увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972–1973 гг. Мария Михайловна Булаева, Любовь Яковлевна Харина, Павел Емельянович Кочетков, Надежда Александровна Арышева, Анна Филипповна Иванова, Владимир Харitonovich Романцов, Людмила Константиновна Чернышева.

Фото Н. Павкина.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Все эти богатства надо беречь от браконьеров, не допускать хищнического истребления этого живого мира человеком.

Старались, как могли. Только

дилаась работа и по борьбе с загрязнением водоемов различными промышленными отходами, особенно с работниками лесопромышленного комбината и трактороремонтного завода, предприятий, которые расположены по течению реки Яя.

На своих собраниях и заседаниях правления обсуждались нарушители правил охоты и рыбной ловли. Через районную газету, радио и другие средства информации пропагандировали среди населения о необходимости беречь и преумножать животный мир.

Силами нашего коллектива в этом году заготовлено для скормливания диким животным и птицам 12 центнеров овса, 500 штук венников для зайцев. Велась про-

paganda о заведении частных коремушек для пернатых. К этой работе охотно подключились пенсионеры и школьники.

— Что касается наших планов на будущее, — продолжает Ефим Иванович, — то на этот счет у нас своеобразный перспективный план имеется, согласно которому мы в 1974 году должны вплотную заняться дальнейшим очищением водоемов, разведением пород рыб, охраной диких зверей и птиц. Сохранением и увеличением рыбных запасов с помощью отлова и пересадки мальков различных пресноводных рыб.

Работа эта большая, сложная, требует максимума усилий не только нашего небольшого коллектива, но и всех, кто любит и уважает природу. Думаем, что в будущем году многие наши селяне примут активное участие в этой работе.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

По-разному складываются человеческие судьбы. Своеобразна она у Марии Викторовны Белодедовой. Село Николаевка — ее родина. Здесь выросли и ее родители. Их малолетними привезли с Украины. У Марии Викторовны исчез украинский акцент, но вот брови соболиные и карие глаза выдают украинку. Приветливая, общительная, она встретила нас на пороге своей квартиры, блестящей чистотой.

— Очень давно работает Белодедова дояркой, очень. Из года в год у нее хорошие надои. А дисциплинированная — исключительно, — так отзыается о доярке Иван Яковлевич Дик, секретарь парткома колхоза «Победа».

После очередного дежурства М. Белодедова отдохнула.

— Мария Викторовна давно вы на ферме трудитесь?

— А всю свою жизнь. Как начала с 19 лет, так и по сей день.

Да, богатая трудовая биография Белодедовой. Начала работать в грозном 41 году. Определили сразу на ферму. И где только не пришлось трудиться: была дояркой, свинаркой и за овцами ухаживала, а потом опять дояркой. В 1958 году получила группу коров, добавили нетелей, раздоила их и по сей

день не изменяет полюбившейся профессии.

— Хорошо теперь на ферме работать. Все механизировано: кормление, доение, чистка помещений. И я думаю, что до пенсии доработаю. А как раньше было?! — вспоминает Мария Викторовна.

... Нелегок был труд для многих, особенно в военные годы. А для Белодедовой вдвойне. Судьба распорядилась так, что семья она не завела. Жила с престарелыми родителями, да воспитывала племянницу Валю. Вот и жила ради нее. Трудилась на ферме, как подсказывала совесть. Племянница росла, окончила 10 классов. Сейчас работает заведующей клубом в Николаевке. А недавно, в первых числах декабря, сыграли свадьбу. Муж — Валентины — Иван Гармашов. Он в мае этого года вернулся из армии и остался в родной деревне.

— За все время работы не было такого случая чтобы Мария Викторовна в положенный час не была на ферме, — продолжает И. Я. Дик. — У нас в хозяйстве много доярок, которые нынче перешагнули трехтысячный рубеж по падою молока от каждой фуражной коровы. А Белодедова — одна из них.

За долголетний и безупречный труд много раз доярка отмечалась превлением колхоза. Имеются у нее

и правительственные награды.

Первая памятная медаль — самая дорогая сердцу «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.».

— Потемнела чуть от времени, а вот подержу в руках, посмотрю — тепло становится в груди. И горячая молодость, и беззаветный труд во имя победы над врагом — все как будто вчера. Иногда даже ладоням жарко станет, как будто пришла с ночной работы. Мы, доярки, хлеб тогда молотили по ночам. И все-таки нам было хорошо. Мы никогда не скучали!

Действительно, Марии Викторовне, тогда Машеньке, не до скучи было. Труд — это слово и в мыслях и на деле. Сама жизнь — труд.

Дипломы с девизами «Сделай сам — помоги товарищу!», «Рядом с тобой не должно быть отстающих» стали путеводными во всей ее трудовой деятельности. М. В. Белодедова никогда не откажется в полезном совете подругам по работе, молодым дояркам. Всегда все сделает по-хозяйски.

Так живет и трудится замечательный человек, ветеран труда, замечательная женщина, доярка, одна из лучших в колхозе «Победа».

В. ГЛУШЕНКОВА

НА СТАРТЕ — ШОФЕРЫ

В прошедшее воскресенье на центральной усадьбе совхоза «Улановский» царило особое оживление: здесь впервые в хозяйстве по инициативе комитета комсомола проходил конкурс шоферов. Это мероприятие привлекло к себе внимание многих. Все с нетерпением ожидали начала старта. Волнение было заметно и на лицах участников конкурса, болельщиков и даже жюри, в состав которого вошли главный инженер совхоза В. П. Каютин, шофер первого класса Ю. Сапрыкин, председатель рабочего комитета А. В. Ревенко, секретарь комсомольской организации. Соревнования проходят по двум этапам: первый — вождение, второй — теоретические вопросы по материальной части автомобиля и правилам уличного движения.

Первым выходит на старт участник конкурса под номером 1, молодой коммунист шофер 3 класса, Виктор Функ. Провести машину по лабиринту, размеченному колышками, на первый взгляд может показаться просто. На самом деле это далеко не так. Внимание участника конкурса должно быть сосредоточено не только на том, чтобы правильно пройти, не задев колышки, но и преодолеть это расстояние как можно быстрее. Виктор оказался на этот раз

не самым ловким. На финиш он пришел через 2 минуты 11 секунд, сбив при этом 11 колышков. А что покажут остальные участники?

Участник под номером 2 Виктор Зауров показал лучшее вождение. Его время — 1 минута 55 секунд. На этом этапе он оказался непревзойденным. Всего лишь 2 секунды уступила Виктору Заурову шофер 3-го класса 4 отделения Любовь Зайцева.

Хорошее вождение показали Тимофей Киреев, Юрий Сапрыкин, Геннадий Криволапов, Владимир Венгурев, Александр Антонов.

Во втором этапе правильно и обстоятельно отвечали на вопросы Тимофей Киреев, Виктор Зауров, Любовь Зайцева, Геннадий Криволапов, Юрий Сапрыкин, Владимир Венгурев.

Первое место в конкурсе было по праву присуждено Тимофею Кирееву. Ему вручен диплом 1 степени и памятный подарок. Вторым призером стал шофер 3-го класса Виктор Зауров. Третье место завоевала Любовь Зайцева.

Подобные конкурсы по профессиям решено проводить регулярно. В ближайшее время на старт выйдут механизаторы.

А. АЛЬКОВ,
секретарь комитета комсомола
совхоза «Улановский».

ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Ударным трудом рапортуют о своих достижениях животноводы фермы № 2.

Доярка В. М. Громышева при плане 170 килограммов получила в ноябре по 215 кг от каждой фуражной коровы своей группы. За 11 месяцев при плане 2450 — 3109, Галина Маямсина соответственно — 2450 — 3004. Тем самым они перевыполнили годовой план и личные обязательства.

По привесам молодняка

крупного рогатого скота лидирует скотник А. Ахмадеев. В ноябре он получил среднесуточные привесы на каждого теленка своей группы 927 граммов при плане 600, телятница Г. Пустовитова — 864 при плане 600.

Животноводы нашего хозяйства прилагают все усилия, чтобы социалистические обязательства были значительно перевыполнены.

И. НЕМЫКИН,
секретарь парткома совхоза «Анжерский».

Идут испытания

МОРОЖЕНАЯ ТРАВА?! ДА

Как не совершенствуй заготовку обычного сена, потерять питательных веществ не избежать. Установлено: даже в наилучшую сухую погоду они достигают 20 процентов, если задожило, то — вдвое больше.

— А нельзя ли вовсе отказаться от этого способа? — задумались сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института холодильной промышленности. Посоветовались с поголоводами и животноводами. Риск был конечно огромнейший, ведь предстояло «изложить» сушку трав, применяемую с давних пор. Новый способ — консервация зеленой массы холодом убедил: свежий полноценный корм можно иметь круглый год.

Ученые заложили траву, уранную в мае, в холодильник. Он представляет собой хранилище сооруженное из теплоизоляционных плит, облицованных алюминием. Батареи холода, установленные под потолком, обеспечивают температуру минус 17 градусов.

(Корр. ТАСС).

Москва.



таров получил по 40,3 центнера зерновых. Кроме того, механизаторы выращивали подсолнечник и кукурузу на зерно.

В эти зимние дни механизаторы ремонтируют технику, проводят снегоудаление, повышают свои знания и профессиональное мастерство.

За успехи, достигнутые во

Всесоюзном социалистиче-

ском соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств, по увеличению производственных земель, возглавляемый коммунистом Антоном Григорьевичем Черненко. В решающем году пятилетки коллектив в Героя Социалистического труда.



На левом снимке: в ремонтных мастерских колхоза. Начальник отряда Антон Григорьевич Черненко (справа) и комбайнер Михаил Алексеевич Гайдаш.

На правом снимке: к просмотрю киноленты о работе отряда готовятся (слева направо) тракторист Иван Михайлович Батрак, комбайнер Василий Денисович Рябко, секретарь парткома колхоза Виктор Константинович Акасов и начальник механизированного отряда Антон Григорьевич Черненко.

На нижнем снимке: Антон Григорьевич с детьми — Федором, Сергеем и Галиной.



Фото Л. Самсонова
(Фотохроника ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

По странам мира

Каир. Прибывший в каирский аэропорт советский самолет ТУ-154 был в торжественной обстановке передан египетской авиакомпанией «МЫСР ЭЙЕР». Это четвертый самолет подобного типа из восьми, закупаемых Египтом у Советского Союза.

Лондон. Рабочие завода фотооборудования в городе Хемел-Хемпстеда, принадлежащего американской компании «ИСТМЕН КОДАК», добились от администрации признания своего профсоюза. Для этого трудящимся пришлось 3 месяца вести упорную борьбу за свои права, в ходе которой администрация объявила массовый локал рабочих.

Мадрид. Испанские власти объявили, что установлены личности шести членов баскской националистической организации Эта, которых обвиняют в убийстве председателя правительства Каррера Бланко. Организация,

подтвердив свою ответственность за казнь Каррера Бланко, заявила, что участники акций находятся в «безопасном месте».

Рим. В итальянском городе Тревизо состоялась многотысячная манифестация батраков, крестьян и промышленных рабочих прибывших со всей области в Венето. Демонстранты прошли по центральным улицам города, требуя проведения экономических реформ, направленных на эффективное развитие сельского хозяйства страны.

Тегеран. 6 государств Персидского залива — Иран, Ирак, Кувейт, Саудовская Аравия, Катар и Абу-Даби — решили повысить цену на добываемую на их территории нефть более чем вдвое, заявил на проходящей здесь конференции Организации стран — экспортёров нефти (ОПЕК) шах Ирана Мухаммед Реза Пехлеви.

(ТАСС).



Старинный музыкальный инструмент волынка и в наши дни популярен во многих районах Чехословакии. Без нее не обходятся сельские свадьбы, праздники урожая.

На первый взгляд, нехитрый инструмент, однако сделать его довольно трудно. Одним из лучших мастеров в стране, умеющих придать волынке чистоту и музыкальность звучания, нужный тембр, широкий диапазон и внешнюю красоту, считается Якуб Конрад из города Домажлице.

На снимке: Якуб Конрад в мастерской

Фото ЧТК — ТАСС

ШЕДЕВРЫ КАИРСКОЙ КОЛЛЕКЦИИ



МОСКВА. В Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открыта выставка «Сокровища гробницы Тутанхамона». Пятьдесят экспонатов — замечательные произведения искусства, относящиеся к середине второго тысячелетия до нашей эры — знакомят зрителей с творчеством древнеегипетских скульпторов, ювелиров, мастеров художественного ремесла.

На снимке: деревянная, покрытая листовым золотом, статуэтка Тутанхамона с посохом.

Фото В. Черединцева
(Фотохроника ТАСС).

КОНИ, КОНИ...

Кого они могут оставить равнодушными, эти удивительные животные с тонкими ногами и лебединой шеей, с гривой, в которой кажется, навечно запутался буйный ветер, гнедые, буланые, в яблоках!

200 лет разводят на Руси орловских рысаков. На многих всемирных выставках и аукционах они оценивались выше других. Знатоки считают орловского рысака и верховой и спортивной лошадью. Много известных представителей этой породы хранят в своей памяти история коневодства. Самый знаменитый из них — жеребец Квадрат, которому скоро будет 30 лет. Он родился на известном Первом московском конном заводе в селе Успенское, который значится в реестрах всех коневодов мира.

Когда Квадрату исполнилось четыре года, он за один сезон выиграл все крупнейшие именные призы в мире, установленные для орловских и русских рысаков. Знаменит Квадрат и своим потомством: почти 650 детей, а внуков и внуки — не счесть. И все унаследовали от отца и деда добрый характер, отличный экстерьер и великолепные спортивные качества.

Об этом хорошо знают иностранные покупатели, которые приезжают в Советский Союз на аукционы лошадей. Стоит только аукционисту сказать, что в лошади течет кровь Квадрата, как цены на нее поднимаются мгновенно. Зарубежные специалисты не склоняются, когда речь идет о потомках Квадрата. Так было и на недавнем осеннем аукционе. Он проходил в конно-спортивном манеже в селе Успенское. В первый день было продано покупателям из Голландии Италии, Франции, Швейцарии, Швеции, Финляндии, Японии, Ирана и других стран несколько десятков четырехногих красавцев на сумму более ста тысяч рублей. Самым дорогим оказался полуторагодовалый рысистый жеребец под кличкой Абзац. 26 раз поднимались на него цены, прежде чем Абзац достался итальянцу Бальзарини.

Все дороже на мировом рынке ценятся лошади, выращенные советскими коневодами. И, конечно, большую лепту в это вносят специалисты Первого московского конного завода. Именно здесь занимаются разведением и совершенствованием орловской рысистой породы лошадей.

Благодаря усилиям заводских селекционеров и творческому поиску создан заводской тип орловского рысака, отличающийся породностью, правильным экстерьером и плотной мускулатурой. За последнее десятилетие московский конный завод стал устойчивым экспортёром племенных лошадей. Его питомцев можно встретить в Финляндии, Швеции, Италии, Франции, США и ряде других стран.

Москва

В. ИТКИН
корр. ТАСС

ДРОЗДЕЦКИЙ Георгий Андреевич

Г. А. Дроздецкий родился 16 марта 1934 года в городе Кировске, Мурманской области. После окончания в 1952 году средней школы поступил в военно-пограничное училище, которое в 1955 году окончил и был направлен для прохождения службы в распоряжение УВД Кемеровского облисполкома, где и служил до 1960 года.

В 1960 году тов. Дроздецкий был направлен для прохождения службы в распоряжение отдела внутренних дел Таштагольского горисполкома, где и служил на различных должностях. В сентябре 1970 года капитан Дроздецкий был переведен в отдел внутренних дел Яйского райисполкома на должность старшего инспектора уголовного розыска и до конца своей жизни коммунист Дроздецкий находился на этом посту.

Светлая память о Георгии Андреевиче Дроздецком, чуткому и отзывчивому человеке сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

28 декабря — «Аннычка» — 11, 5, 7, 9.

29-го декабря — «Жизнь на грани земли» — 11, 5, 7, 9.

30-31-го декабря — «Виннету — вождь аппачей» — 30-го — 1, 3; 31-го — 3.

30-го — «Тихий Дон» (1 и 2 серии) — 5, 8, 31-го — «Тихий Дон» (3 серия) — 5, 7, 9.

Коллектив работников районного отдела внутренних дел и партийная организация с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти старшего инспектора уголовного розыска

ДРОЗДЕЦКОГО
Георгия Андреевича
и выражают соболезнование семье и родным покойного.

В ЛЕЧЕНИИ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

дятся в помещении, реже проветривают его. Кроме того, организм чаще подвергается переохлаждению.

Специалисты продолжают считать, к сожалению, грипп неуправляемой инфекцией. Против него пока нет средств и методов, столь радикальных, как вакцины против оспы, кори или полиомиелита. Поиском путей профилактики и лечения заняты учёные всех стран. Чем же в борьбе с гриппом располагают медики в настоящее время?

Механизм передачи вируса гриппа от больного к здоровым напоминает цепную реакцию. Больной распространяет огромное количество вирусов и способен одновременно заразить десятки людей. Вот почему необходимо заболевшего как можно раньше уложить в постель.

Ученые установили, что главная роль в иммуните-

те человека принадлежит особым веществам — антителам, вырабатываемым организмом в ответ на инфильтрацию в него вируса. Защитная функция антител состоит в том, что они соединяются с вирусом, и последний не может проникнуть внутрь клетки.

Получившие прививку страдают гриппом в два раза реже, и заболевание у них протекает легче. Кроме того, массовое использование вакцины значительно сдерживает распространение заболевания.

Для профилактики гриппа рекомендованы также

оксолиновая мазь и интерферон. Перед тем как выйти из дома, необходимо смазать слизистую оболочку носа. Интерферон, подавляющий размножение вируса, желательно применять ежедневно на протяжении всего периода вспышки. Этими средствами наши аптеки обеспечены в достаточном количестве.

В лечении гриппа нет мелочей. Важно все — от влажной уборки и регулярного проветривания помещений до строгого выполнения предписаний врача.

Наш индекс: 652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответственный
редактор — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

Гам и Субботам.
Гам и Субботам.
Гам и Субботам.

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 л. л.

Тираж 4100

Заказ 2364